
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  30  DEL  08/07/2024 

 APPROVAZIONE DEL PIANO URBANO DEL TRAFFICO E DELLA MOBILITÀ SOSTENIBILE. 

L'anno  duemilaventiquattro  , il giorno   otto , del mese di   Luglio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini –  
il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:06  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO A

MONTANARI ALESSANDRO P GENNARI MARIANO A

SECCHI MARCO P POZZOLI SILVIA A

GIULINI GIULIANA P OLIVIERI NICOLETTA A

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA A MAURO FLAVIO P

MICHELINI ALICE P CECCHINI MARCO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  12 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  Sig.  Alessandro Montanari  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini .
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono presenti gli assessori:  BELLUZZI ALESSANDRO, GABELLINI CLAUDIA, VACCARINI FEDERICO .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



La Consigliera Pozzoli Silvia è assente. 

Il Consigliere Gennari Mariano è assente giustificato.

Si  dà  atto  che  durante  la  discussione  del  punto  n.1  all’Ordine  del  Giorno  ad  oggetto: 
“Comunicazioni della Sindaca”:
- alle ore 21,07 sono entrate in aula le Consigliere Giusini Elena e Olivieri Nicoletta e anche l'Assessore 
Uguccioni Alessandro;
- alle ore 21,10 è entrato in aula il Consigliere Franca Roberto;

I Consiglieri presenti in aula sono 15.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  42 (proponente: FORONCHI FRANCA) predisposta in 
data  25/06/2024 dal Dirigente Settore 02;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   25/06/2024  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 02   RICCARDO BENZI / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere  Non necessario in  quanto non comporta impegno/accertamento  per  la  Regolarità 
Contabile espresso in data 25/06/2024 dal Dirigente Responsabile del Settore Servizi Finanziari 
Dott. VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.;

Relaziona la Sindaca Foronchi Franca;

Alle ore 22,28 entra in sala la Consigliera Pozzoli Silvia;
I Consiglieri presenti in aula sono ora 16.

Successivamente prendono la parola, nell’ordine:
Consiglieri Mauro Flavio,  Magnani Marco e Franca Riccardo;

Alle ore 22,46 escono dall'aula la Sindaca Foronchi Franca e la Consigliera Giusini Elena;
I Consiglieri presenti in aula sono ora 14.

Alle ore 22,49 rientra in sala la Consigliera Giusini Elena;
I Consiglieri presenti in aula sono ora 15.

Alle ore 22,51 rientra in sala la Sindaca Foronchi Franca;
I Consiglieri presenti in aula sono ora 16.

La discussione prosegue con i seguenti interventi:
Consigliere  Franca  Roberto,  Vicesindaco  Belluzzi  Alessandro,  Assessori  Uguccioni  Alessandro  e 
Gabellini  Claudia,  Consigliera  Pozzoli  Silvia,  Vicesindaco  Belluzzi  Alessandro,  Consigliere  Franca 
Riccardo, Assessore Uguccioni Alessandro; 

Alle ore 23,56 esce definitivamente dall'aula la Consigliera Giusini Elena;
I Consiglieri presenti in aula sono ora 15.
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Infine  la  parola  viene  ceduta  ai  Consiglieri  Olivieri  Nicoletta  e  Mauro Flavio,  Assessore  Gabellini 
Claudia, Consiglieri Magnani Marco e Mauro Flavio;

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel  
sito  web  dell'Amministrazione  comunale  all’indirizzo:  http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-
cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica

Successivamente la proposta viene sottoposta a votazione palese espressa per alzata di mano:

Consiglieri presenti: 15
Astenuti: //
Votanti: 15

Favorevoli: 10 (Sindaca Foronchi Franca - PD: Benelli Gastone, Montanari Alessandro, Secchi Marco, 
Giulini  Giuliana,  Bertozzi  Davide,  Michelini  Alice  –  Gruppo  Misto:  Casanti  Filippo  -  Cattolica 
Futura: Magnani Marco - Idee in Comune: Franca Roberto) 

Contrari:  5 (M5S:  Pozzoli  Silvia  -  Siamo Cattolica:  Olivieri  Nicoletta  -  Alleanza Civica:  Franca 
Riccardo –  Fratelli d’Italia: Mauro Flavio - Lega Salvini Premier: Cecchini Marco)

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  42 

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Riscontrato  il  voto  favorevole  espresso  dalla  maggioranza  dei  componenti  il  Consiglio 
Comunale, espresso in forma palese per alzata di mano e così articolato: 

Consiglieri presenti: 15
Astenuti: //
Votanti: 15

Favorevoli: 10 (Sindaca Foronchi Franca - PD: Benelli Gastone, Montanari Alessandro, Secchi Marco, 
Giulini  Giuliana,  Bertozzi  Davide,  Michelini  Alice –  Gruppo  Misto:  Casanti  Filippo  -  Cattolica 
Futura: Magnani Marco - Idee in Comune: Franca Roberto) 

Contrari:  5 (M5S:  Pozzoli  Silvia  -  Siamo Cattolica:  Olivieri  Nicoletta  -  Alleanza Civica:  Franca 
Riccardo –  Fratelli d’Italia: Mauro Flavio - Lega Salvini Premier: Cecchini Marco)

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267
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IL  CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATE  le  deliberazioni  n.  91  e  92  del  28/12/2023,  dichiarate  immediatamente 
eseguibili,  con  le  quali  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  il  Documento  Unico  di  
Programmazione (D.U.P.) e il Bilancio di Previsione Finanziario 2024-2026;

RICHIAMATA  la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  1  del  4/01/2024,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2024-
2026: assegnazione risorse finanziarie;

PRESO ATTO

che il Piano urbano del traffico e della mobilita' sostenibile, per la nuova normativa urbanistica, 
assume un ruolo di piano settoriale e non è più di dettaglio come nella previgente normativa e 
che  l'Amministrazione Comunale  ha  inteso avviare  l'iter  di  redazione del Piano in  anticipo 
rispetto alla formazione del PUG, quale attivita' anche propedeutica alo stesso;

DATO ATTO del lavoro svolto dalla ditta Decisio srl per lo studio e la redazione del citato 
piano;

CONSIDERATO

che il lavoro trasmesso dalla soc. DECISIO srl è stato ulteriormente integrato da contributi che 
si sono tradotti nel documento "azioni principali proposte "allegato alla presente deliberazione 
sotto la lettera B; 

VISTA

la revisione e l’adeguamento degli elaborati testuali  con varie fasi di revisioni; 

PRESO ATTO

dei contributi dei soggetti partecipanti alla consultazione pubblica del 1 dicembre 2022;

VISTI

gli elaborati di piano assunto consistenti in:

Allegato A : PUTMS relazione di piano
Allegato B: Azioni principali proposte;

VISTA 

la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  88  del  20  giugno  2024  avente  ad  oggetto 
CONTRODEDUZIONI  ED  ACCOGLIMENTI  OSSERVAZIONI 
PRESENTATE AL PUTMS ASSUNTO DALLA GIUNTA COMUNALE CON 
ATTO N.101 DEL   29 GIUGNO 2023 , con la quale la Giunta Comunale ha deciso 
sulle osservazioni presentate sulla Proposta del Piano urbano del traffico e della mobilita' 
sostenibile  assunto dalla  Giunta Comunale  con la  deliberazione n.  101 del  29 giugno 
2023,  quale  atto  di  indirizzo  e  di  programmazione  del  traffico,  della  viabilita'  e  della 
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mobilita' del Comune di Cattolica, anche quale partizione settoriale e propedeutica per il  
piano urbanistico generale ed ha disposto la trasmissione della Proposta di Piano assunta, 
con le decisioni sulle osservazioni, all’organo consigliare al fine della sua approvazione; 

RITENUTO
 
necessario ed opportuno far  proprie le  controdeduzioni ed  approvare la  Proposta del 
Piano  urbano del  traffico  e  della  mobilita'  sostenibile  quale  atto  di  indirizzo  e  di 
programmazione del  traffico,  della  viabilita'  e della  mobilita'  del  Comune di Cattolica, 
anche quale partizione settoriale e propedeutica per il piano urbanistico generale, come 
risultante a seguito delle controdeduzioni ed accoglimenti delle osservazioni presentate al 
piano assunto con deliberazione di Giunta Comunale n. 101 del 29 giugno 2023, come da 
deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  88  del  20  giugno  2024,  composto  dai  seguenti 
elaborati:

Allegato A : PUTMS relazione di piano+ALLEGATO A2-Linee guida Cattolica
Allegato B: Azioni principali proposte
Allegato C: Controdeduzioni ed accoglimenti delle osservazioni; 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO:

VISTI:

il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;
il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;
lo Statuto Comunale;
il Regolamento Comunale sull'Ordinamento generale degli uffici e  dei servizi;

PRESO ATTO 

ai sensi dell'art. 49, comma 1, del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, così come modificato dal d.l.  
174/2012,  dei  pareri  favorevoli  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  espressi  rispettivamente  dal 
responsabile del Settore 2 e del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso del 
responsabile del Settore Finanziario; 

Su proposta del Settore 2 - Urbanistica-Edilizia Privata;

A voti unanimi e palesi,

P R O P O N E

1) le premesse sono parte integrante e sostanziale del presente deliberato;

2) di approvare la Proposta del Piano urbano del traffico e della mobilita' sostenibile quale atto 
di indirizzo e di programmazione del traffico, della viabilita' e della mobilita' del Comune di 
Cattolica,  anche quale  partizione settoriale  e propedeutica  per il  piano urbanistico generale,  
assunto dalla Giunta Comunale con atto n. 101 del 29 giugno 2023, e come controdedotto con 
atto n. 88 del 20 giugno 2024, composto dai seguenti elaborati:

Allegato A : PUTMS relazione di piano+ALLEGATO A2-Linee guida Cattolica
Allegato B: Azioni principali proposte
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Allegato C: Controdeduzioni ed accoglimenti delle osservazioni;   

3) di dare atto che il responsabile del procedimento e' il dirigente del settore 2 dott. Riccardo 
Benzi, per gli adempimenti di competenza;

4) di inviare comunicazione telematica del presente atto ai seguenti uffici: Tributi, Ambiente, 
Demanio, Edilizia Privata, SIT, LL.PP., Patrimonio, Polizia Locale;

5) ai sensi dell'art. 39 del D.Lgs. n. 33/2013, la presente deliberazione sarà pubblicata sul sito  
web del Comune nella sezione Amministrazione Trasparente - Urbanistica;

6)  di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell'art.  134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 18/8/2000, per consentire l'immediata attuazione di quanto 
disposto.

..............................................................................
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
ALESSANDRO MONTANARI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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